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A zsentrl könyvet irt.
Debreczen, május 29.

Weszprémy Kálmán neve ez ideig 
ép olyan név volt, mint Kovács Mi­
hályé, vagy Kiss Pistáé. Magyarorszá­
gon és kapcsolt részeiben senki sem 
tudta, hogy él ez az ur, tett-e valami 
szolgálatot a nemzetnek, a társadalom­
nak, kettős V-je és ipszilonja révén 
használt-e valamit a köznek.

Ma már a Weszprémy név isme­
retes a Kárpátoktól az Adriáig, Bras­
sótól Bécsig. Ismeretes lett egy könyv 
révén, a melyet Weszprémy Kálmán 
irt, s a melynek sötét gyűlölettől, epés 
gúnytól és rosszindulattól tajtékzó sorai 
a magyar zsidóságot tárgyalják le, gya- 
lázzák meg, el akarván vonni tőlük 
még az emberi méltósághoz való jogot 
is. És jellemző a középkori szellemre, 
a magyarság egy részét belepő sűrű és 
áthatolhatlan ködre, hogy a zsentri 
Írását, elemi iskolai szárnypróbálgatását 
komolyan veszik, sőt meg is veszik 
három koronákért.

„A magyarországi zsidóságról“ 
cime a könyvnek, a melyet e sorok 
írója nagy figyelemmel olvasott el. El­

mondhatja az elolvasás után, hogy 
ennél felületesebben, lelkiismeretleneb- 
bül megírt könyvet, a melynek minden 
sora csepeg a méregtől, még nem ol­

vasott. Egy igyekező, hazáját szerető, 
a magyarság minden szenvedését, re­
ménységét és bánatát megértő faj ellen 

, ront ki Weszprémy Kálmán. Ellenöriz- 
I hetlen statisztikai adataival akarja meg- 
I szédíteni a közönséget, gúnyos körül­
írásaival pellengérre állít közbecsülés- 
! ben megöszült embereket, többek között 
, a budapesti zsidó hitközség magyar 
szivü és érzésű főrabbiját Kohn 
Sámuel drt.

Weszprémy Kálmán könyve abból 
a célból Íródott, hogy a Magyarorszá­
gon élő zsidók ellen a legféktelenebb 
faji gyűlöletet keltse fel. Könyvének 
bevezető soraiban ugyan azt mondja 
Weszprémy, hogy fajgyűlölet felkeltése 
nincs szándékában, de a következő 
sorokban, s könyvének minden lapján 
csak úgy izzik a faj gyűlölet, tobzódik, 
kéjeleg a zsidók ellen ontott durvasá­
gokban. Fáj neki, hogy van zsidó ügy- 

j véd, zsidó orvos, zsidó pap, zsidó 
! tanár, zsidó kereskedő, egyáltalában 
fáj neki, hogy zsidók vannak a világon.

A lejté.
Irta: Benedek Andor.

Szerette a nőt.
Szerette hévvel, beteges szenvedél­

lyel. Valamikor, mikor még mint fiatal 
ember megismerte, többször találkozott 
vele. Az ifjú szív lobbanékony, a termé­
szet hevülő s a szerelem, az öntudatlan 
szerelem könnyen, akaratlanul kialakul. 
A remény éled, de a sors elé vág min­
den reménynek, minden célnak.

Elszakadtak egymástól, még mielőtt 
egymásé lehettek volna. A férfit össze­
hozta a sors más nővel, a nőt más fér­
fivel.

A férfi halad a maga utján. Elége­
detlen volt. A régmúlt idők minden em­
léke mindmegannyiszor felujult benne. 
Minden alkalommal, mikor a legkomo­
lyabb munkával foglalkozott, megjelent 
előtte a múlt idők emléke. Minden gon­
dolata a nő volt, az a nő, akit szeretett, 
az a nő, aki szerette. Családi élete elvi­
selhetetlen volt. Örök szenvedés ős pokol.

Első időkben igyekezett kiverni fe­
jéből minden gondolatot, ami lelki egyen­
súlyát zavarta volna.

Könyvének egyik legkiáltóbb kér­
dése, mi az oka annak, hogy a tudo­
mányos pályán a zsidók mindig boldo­
gulnak. Hej Weszprémy úr, sok zsenin 
tette fel már ezt a kérdést s más vá­
laszt nem kaphatott reá, mint a mit 
ön is kap, hogy a boldogulás titka a 
szorgalomban rejlik. A zsidó ügyvéd- 
jelölt, orvosnövendék, filozopter nem 
dáridózik, nem kártyázik, nem hálózik, 
hanem csendesen meghúzódva, könyve 
felé görnyedve készül az életnek. És 
ha diplomát kap, s neki megy az élet 
forgatagának, igaz hogy zsidó marad, 
de legalább nem szamár zsidó. A 

| zsentri végigmuzsikáltatja ifjúságát,
, aztán nagy nehezen be dugják szolga- 
bírónak. Hogy aztán milyen produktiv 
(életet él, mi van a fejében, mennyit 
használ nemzetének, a társadalomnak, 
erről igazán nem lehet könyvet írni.

Megtámadja Weszprémy Kálmán 
a magyar zsidóság nemzeti érzését is, 
s kétségbe vonja, hogy hű fiai lenné­
nek ennek a hazának. Eltekintve attól, 
hogy a zsidó családok újabb hajtásai 
németül egyáltalán nem tudnak — 
mutasson nekem Weszprémy ur egy 
hazaáruló zsidót. Száz aranyat fizet-

Nem sikerült . . .
Haladt tovább a megkezdett utón, 

haladt le a lejtőn . . .
Gyorsan lejutott, gyorsabban, mint 

hitte volna. Az alkohol a legjobb kisérő 
társ, a legjobb ördög, ami az elviselhe­
tetlen életet elviselhetőbbé teszi.

A mámor eltompitja az agyat, fo­
kozza a képzelődést, mámorba ringatja a 
beteges szenvedélyt, a vágyakozást, a 
képzeletet.

Először csak könnyű szeszt ivott. 
Jól érezte magát. Nevetett a múlton. Mu­
latott önmagán, hogy valamikor szeretni 
is tudott. Mulatott az embereken, akik 
boldogok, akik megelégedettek.

— Nincs boldogság, nincs igaz élet 
szokta mondani, ha összejött barátaival.
— Egy boldogság van ős az a mámor..

*

Az eső sürü cseppekben zuhogott. A 
nagy város éjszakai csendjét egy-egy ko­
csi robogása verte fel. Az éj lakói meg­
húzódtak az éjjeli kávéházakban, a sze­
gény, teljesen elzülött alakjai kapuk al­
jából várták, lesték sóvár szemekkel, mi­
kor hagy alább a kegyetlen eső, a mely 
kétségessé teszi az ő holnapi kenyerüket

... Az élet nehéz és páriái igen sokan 
vannak. A csalódás, a sok megpróbálta­
tás belehajszolja őket a bűnbe s a társa­
dalom összetett kezekkel nézi és hagyja 
őket pusztulni.

De ezeknek is talán jobb a pusz­
tulás, a fertő ős a posvány, mint a tiszta 
élet . . .

A fényesen kivilágított kávéházból 
egy kopott, kissé összetörött alak lépett 
ki. Ruháin meglátszott, hogy valamikor 
divatosak voltak. Dülöngve ment át a 
kocsiuton, a másik oldalon megállt és 
tétován körülnézett. Nem is tudta, miért 
áll a zuhogó esőben, de állt, mintha várna 
valakit. Átázott ruhája gyűrötten lógott 
alá fonnyadt testéről, haja kócosán csün­
gött ki kalapja alól. Borostás álla és 
egész külseje, szinte visszataszító volt.

Talán 20 percig állhatott szótlanul 
az utca sarkán, amikor egy szembejövő 
alakra rákiáltott.

— Szervusz 1 Végre egy ember, akit 
látok, egy ismerős; akivel beszólni is lehet!

A megszólított alak sovány kiaszott 
fiú volt. Alig lehetett több huszonhárom- 
huszonnégy évesnél, de a korai gond és 
nélkülözések arcának bizonyos öreges, fá-

Sirolin
I*«

Tüdöbetegsegek, hurutok, számár- 
e köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.
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debreczeni független újság 1907. május 80.

tetek ki neki azonnal. Ellenben haza­
áruló zsentri volt meglehetős számban 
a közel múltban is. íme : Kristóffy, 
Gajáry, Tahy, Porteleky, bernátfalvy 
Bernáth, Csilla ghy, Sényi, Soós, Ku- 
binyi, és még vagy ötven név, amely­
nek tulajdonosa gőgösen mondja, hogy 
dicső név viselője, de a mely nevek­
től a nemzet utálattal fordul el.

Védekezzünk a zsidók ellen, mondja 
Weszprémy ur. Ugyan ugyan! Az ellen 
védekezik W. ur, hogy a zsidó az iro­
dalomnak, a művészetnek legáldozat­
készebb támogatója. Mit csinálna a 
magyar színészet, a magyar irodalom, 
a magyar zeneszerző, festő és szob­
rász, ha zsidók nem volnának ? A 
zsentri venné meg a képet, a szobrot, 
a könyvet ? A zsentri töltené meg a 
színházat, a zsentri adna jótékonycélra, 
Mutasson nekem W. ur ötven zsentri 
ház közül ötöt, a hol könyvet olvas­
nak, a hol támogatják a művészetet, 
a hol pénzt adnak szellemi élvezete­
kért. Pezsgőre, lóra, cigányra és kár­
tyára költ a ma 'yar ur, de másra nem. 
A szellemi élvezet száműzve van az 
ö ismeretköréből — az a zsidónak 
való.

Tréfás ember ám Weszprémy ur 
nagyon. Egy helyen azt mondja, hogy 
a hülyék intézetének 42 %-át teszik 
ki a zsidók. Hát szegény zsidó ha 
meghülyül, nincs hova menjen — be­
bandukol a menedékházba. Ellenben 
ha a zsentri lesz hülye, akkor főispán, 
képviselő, kataszteri ember, vagy más 
egyéb lesz a magyar nép nagy dicső­
ségére.

Lesz még alkalmam Weszprémy 
Kálmán könyvét szétszedni. Ezúttal 
csak röviden foglalkoztam vele annak

dokumentálására, hogy a huszadik 
században még ilyen koponyák is lé 
teznek.

Azt hangsúlyozzuk nyakra-főre, 
hogy Magyarország a szabadság or­
szága, ahol szeretetet, megbecsülést 
nyer mindenki, aki hü fia a hazának 
Éj, micsoda frázis ez. Magyarország 
úgynevezett értelmiségének egyrésze 
gyűlölködő, rossz indulatu. Felületes 
tudásával vesszőparipára ül, s onnan 
bolonditja a magához hasonló bus- 
magyart. Dolgozni nem ;dolgozik, in- 
produktiv életét kesergésbe öli bele, s 
mikor elfogyott a vágott dohánya, bele 
kiált az emberek fülébe

— Üsd a zsidót, nem apád! 
Szerencse, hogy a nem busmagyarok, 
akik a Weszprémy Kálmánoknak nem 
tetsző módon dolgoznak az Uj-Ma­
gyarország kiépítésén, az ilyen kiszó­
lásokat nem hallják meg. És nem árt 
ez a kiszólás a magyar zsidóknak sem, 
akik ezután is épugy bátorkodnak élni, 
mint ennek előtte, akár van ínyére, 
akár nincs a nagy kultúrpolitikai író­
nak, Weszprémy Kálmánnak.

Sipos Béla.

szabb időre, mint eddig szokásban volt. 
Most kisül az is, hogy nemcsak a vég. 
eredményre nincsen befolyása a magyar 
felfogásnak, hanem még a tárgyalások 
menetére és idejére sem. A két miniszter- 
elnök, mint teljesen megbízható és min­
den kétséget, kizáró fői mában értesülünk, 
mindaddig nem folytatja a kiegyezési tár­
gyalásokat, mig az osztrák kormány nem 
alapította meg a maga parlamenti alapját, 
illetőleg mig magának megbízható több­
séget nem szerzett Szóval nekünk meg 
teli várnunk, mig az osztrák elég erős, 
iogy egységesen vonuljon fel ellenünk és 
nem folytathatjuk vagy szakíthatjuk félbe 
a tárgyalásokat akkor, mikor ez ránk 
nézve előnyös volna Éz a legújabb bécsi 
eredmény.

Lassan, de [biztosan!
A cselédtörvény tárgyalása.

— A kiegyezés. A magyar kor­
mány tudvalevőleg a hírhedt november 
25-iki öt pont alapján vállalt néhány hó 
nappal utóbb kabinetalakitást és mandá­
tumot a rend helyreállítására. Az egyik 
pont az volt, hogy a közös gazdasági kér­
dések csakis Ausztriával való tárgyalások 
utján fognak megoldatni. Ezt akkor úgy 
értelmezték, hogy a király nem ellenzi az 
önálló vámterületet, csak süljön ki, hogy 
a tárgyalások eredménytelenek voltak. A 
tények azóta alaposan rácáfoltak erre a 
magyarázatra. Kisült először, hogy a tár 
gyalások végcélja nem lehet a különvá 
lás, hanem Magyarország lekötése hosz

A képviselőház ülése.
— Saját tudőeitónktől. —

Budapest, május 29. 
Lassan, de biztosan tárgyalják a 

cselédtörvényt. Most már a 26 ik szakasz­
nál tartanak, s miután a koalíció szívvel 
és lélekkel rajta van a törvény megsza­
vazásán — talán kőt ülésen végeznek is 
vele. A mai tárgyalásról a következő rész- 
etes tudósítás számol be :

Akik módosítanak.
Elnök : Rakovszky István.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­

sítése után, következik a cselédtörvény 
részletes tárgyalásának folytatólagos tár­
gyalása, még pedig a 16-ik szakasz.

Mezőfi Vilmos: A szakaszt oly mó­
don óhajtja, hogy a szerződésszegés okait 
ne három, hanem nyolc nap alatt kelljen 
az illetékes hatóság elé terjeszteni.

Oaál Gaszton ; Styláris módosítást
ajánl.

radt kifejezést adtak. Hajlott termetén 
nagy gallér, fején széles kalap volt.

— Mit csatangolsz te ilyen időben, 
egyedül ? — válaszolta a megszólított.

Csatangolsz ? Csatangolsz ? Ez nem 
szó I Nem tudsz rendesen beszólni ? Csa­
varogsz. Ez talán jobb.

— Nos miért nem mégy aludni t
— Ki alszik barátom? Csak az .üres 

emberek, akik nem gondolkoznak, akik 
nem látnak, élnek . . .

Itt elakadt a hangja. Mély lélegze­
tet vett, igyekezett tovább beszélni, de 
nem tudott. Némán karonfogta barátját és 
magával vonszolfa egy sötét mellék­
utcába.

— így — szólt megkönnyebbülve 
itt nincs ember, itt könnyebben elvisel­
hető a szenvedés . . . Szenvedés . .. Em­
ber .. . Nincs. Semmi sincs . . . Nincs 
boldogság, nincs ember . . .

— Barátom — folytatta minden át 
menet nélkül — miért van rajtad ez a bő 
lebernyeg, ez a széles kalap ? Mi vagy ? 
író vagy? Fiam menj, menj akárhova, de 
távozz ebből a bünfószekből. Menj oda, 
ahol nem ismernek, ahol nem ismersz 
senkit, Ott ... ott talán még élhetsz 
De itt a sok félbemaradt és fel nem is­

mert tehetség között te ép olyan semmi 
sem leszel, mint ón. Gondolod, hogy ilyen 
gallér már elég jogcím az élethez ? Mert 
élethez jogoim is kell. . . Neked nincs .. 
Nekem sincs, de nem is lehet. Gyere ide 
itt nem keresik a jogcímet.

Pálinka mérésbe mentek be.
Ott szinte felvidult. Egyik pohárka 

pálinkát a másik után itta. Beszélt össze 
vissza mindenről. Látszott, hogy delírum 
ban van, alig állott -lábain, kezei és ajka 
remegtek a sok szesztől.

— Valamikor — kezdte — szeret 
tem egy nőt. O is. Vége . . . Vége min 
dennek . . . Ma fönt voltam nála . .
Tudod, nagyon szerettem........... Látta
hogy . . ..elzüllöttem. Igaza volt . . 
kidobott. Én szótlanul, mint kivert kutya 
mentem le a lépcsőn. Tántorogva kapasz­
kodtam a karfába, amikor az ura feljött 
Éktelen düh fogott el. Neki akartam 
menni, de elhagyott az erőm . . . ö e 
ment mellettem s talán meg is rúgott, de 
én csak egy szót hallottam:

— Részeg 1 , . ,
Elvesztettem eszméletemet, de vala 

hogy mégis lejutottam az utcára . . 
Nem bírom ki ... Az -.. az az ember 
most . . . épen most öleli magához, szo-

Maradék fél árban |#| ' ' n II ' 'I Debreozen.
Selymek, Bulláitok, késs blomok, övök, csipke függönyök, nines |\|0||j 03 U0||)fllBflfl CZuűllüf Plaoz 24.
napernyők, fenti csikkek fél árban leesnek árusítva. 9
Angol Zephflrek, franozia Delinek, angol vásznak, úgy minden mosóárukban nagy választék.

ritja és csókolja azt a nőt, akit még min­
dig szeretek, aki utálja, megveti őt ... • 
Ez, ezt nevezik életnek . . . Látod, sze­
ress és de jutsz .... Menj . . - Menj 
innen!

Már teljesen deliriumban volt, nem 
tudta, mit csinál, Lehajolt a pálinkás bolt 
egyetlen piszkos asztalára és sirt, hango­
san, fájdalmasan , . .

Szinte megkönnyebülten kelt fel.
— Gyerünk — szólt röviden,"de ha­

tározottan. ,
Társa hazáig kísérte. A kapuban el 

akart tőle válni, de ez nem engedte.
— Nézd, jó kis fiam, nem vagyok 

én reszeg. Beteg nagyon beteg vagyok • . 
Nem tudom mi lesz . . . Gyere, elme­
gyünk más kávéházba, iszunk! fekete ká­
vét és többé soha, soha nem iszom pá­
linkát ... „ ..

Nem is várta meg barátja válaszát, 
hanem gyors léptekkel ment a legelső 
kávéházig. ,

Bement és körülnézett. Leült a lef?" 
első asztalhoz, és hirtelen, mint a kis 
gyermek, aki bűne tudatában veréstől fél, 
hangosan rákiáltott a mellette elhaladó 
pincérre :

— Pincér, egy pohár rumot 1
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A Ház Darányi Ignác földmivelós- 
ügyi miniszter ajánlatára a módosításokat 
elfogadja.

Máriássy Mihály : A 17. § hoz oly 
módosítást ajánl, mely szerint a cseléddel 
szemben a szolgálatba nem állás esetén 
csak akkor lehessen eljárni, ha tette rósz 
hiszemü.

Mezöfi Vilmos : A §-ból a karhata­
lom iránti intézkedést kihagyni kívánja. 
Helyette kártérítéssel tartozzék a gazda 
kárát, melyet neki a szolgálatba nem ál­
lással okozott —megtéríteni.

Filipp János : A 17-ik §-hoz módo­
sítást ajánl, mely szerint a cseléd, ha ta­
vasszal hagyja el ok nélkül helyét, na­
gyobb kártérítéssel tartozzék, mint egyéb 
időszakban.

Nagy György : Mezőfiéhez hasonló, 
de prccisebb módosítást nyújt be.

Okoliesányi László : Szerinte, ha a 
cseléd karhatalommal kényszeríthető a 
helyét elfoglalni, kényszeríthető legyen a 
gazda is a megfelelő lakást a cseléd ré­
szére átadni, még pedig karhatalommal.

Darányi Ignác : Csak Máriássy mó 
dositását ajánlja elfogadásra.

A Ház a szakaszt Máriássy módosi 
fásával fogadta el.

A 18-ik §-hoz.
Viky Ferenc : Styláris módosítást

ajánl.
Mezöíi Vilmos: Azt kívánja, hogy a

cseléd csak akkor sujtassék kártérítéssel, \ 
ha rósz hiszemben járt el.

Hammersberg László: Styláris mó­
dosítást nyújt be.

Vládot az elnök leülteti.
Vlád Aurél: A szakasz praeceziro- 

zására módosítást nyújt be. Közben meg 
támadja a közigazgatást általánosságban.

Elnök: (csenget) A képviselő úrtól 
megvonom a szót.

Vlád Aurél: Tiltakozom ellene (zaj.)
Elnök: A képviselő ur durván tá­

madta a magyar közigazgatást. A kép­
viselő úrtól megvonom a szót.

Vlád Aurél a Házszabályokhoz kér
szót.

Elnök: A Házszabályok értelmében 
az elnöknek jogában van olyan képviselő­
től, aki támadja a közigazgatást, attól a 
szót azonnal megvonni. A képviselő ily 
sértést már többször követett el és most 
is durván sértette a közigazgatást. A kép 
viselő úrtól megvonom a szót (Vlád inge­
rülten leül, majd fölkiált: Éljen a kloíür I 
(Elnök csenget).

Nagy Sándor és Ernszt Sándor fel­
szólalásai után.

Elnök; A vitát bezárja.
Egy ki» vihar.

Vlád Aurél (ülve) kérem a határozat 
képesség megállapítását (Óriási lárma).

Felkiáltások álljon fel I (Vlád feláll 
és meghajtva magát, csak annyit mond; 
Kérem I)

(A képviselők csoportosan vonulnak 
be a folyosóról az ülésterembe).

Elnök; Elrendeli a megszámlálást
Olay Lajos ; Akinek indítványa van, 

miért nem áll föl. Annyit csak megköve­
telhet a Ház. Mi Vládot nem hallottunk. 
(Úgy van 1 Igaz 1)

Felkiáltások; Név sort. Hadd lás­
suk, hogy Vládon kívül hány oláh van itt!

Elnök: Kérem igaza van Olay kép­
viselő urnák. Én sem hallottam, hogy 
kérte volna valaki a megszámlálást. De 
nekem ezt a jegyző urak jelentették —

hogy valaki azt kérte. Ezennel elrende­
lem a megszámlálást.

Menjünk tovább.
Jegyzők : Számlálunk.
Elnök : Jelenti, hogy 118 képviselő 

van jelen, tehát a Ház határozat képes.
A Ház a 17-ik szakaszt Hammers­

berg és Ernszt módosításával fogadja el.
A 18-ik szakaszhoz
Návay Lajos: A cseléd vendégfo­

gadási jogának praecezirozására módosítást 
ajánl, mely szerint a cseléd csak oly ven­
dégeket nem fogadhat, kiknek látogatá­
sát a gazda általában megtiltotta.

Mezőfi Vilmos: Nem helyesli a ven­
dég cseléd fogadási jogának korlátozását.

Förster Aurél ; Már egy vendég je­
lentkezik. (Zajos derültség.)

Mezöfi Vilmos: A szakasz törlé­
sét kéri.

Gaál Joachim: Elfogadja Návay 
módosításait.

Ernst János: A munkásügyi bizott­
ság szövegezését ajánlja elfogadásra.

Darányi földmivelésügyi miniszter : 
felszólalása után a Ház Návsy Lajos mó­
dosításával f )gadja el a szakaszt.

A 20 ik szakaszhoz
Mezöfi Vilmos: Módosítást ajánl.
A Ház a szakaszt módosítás nélkül, 

fogadja el ugyancsak elfogadja a 21. sza­
kaszt és a 22 iket is.

A 23 ik szakaszhoz
Huszka István nyújt be módosítást 

mely szerint szükséges időben a cseléd a 
munka időn kívül is teljesítsen szolgá 
latot.

Mezőfy Vilmos: A pihenő idő prea- 
cezirozását kéri. Még pedig 8 órát kíván a 
számukra. (Felkiáltások : Annyi is van.)

Darányi és Bernát Ignácz felszóla­
lása után a Ház a 23-ik szakaszt módo 
sitás nélkül fogadta el.

Elnök az ülést tiz percre felfüggeszti
Szünet után.

Elnök az ülést újból megnyitja.
24. §-hoz.
Mezöfi Vilmos: Indítványt nyújt be 

mely szerint a gazda azt az ételt adja a 
cselédnek, mely az ő asztalán van.

Forster Ottó : És két fogpiszkálót.
A Ház a szakaszt módosítás nélkül 

fogadja el.
A 25. §.
Gaál Gusztáv : Á szakasz első mon­

dat törlését kéri és helyébe az általa szö- 
vegezett elfogadását kéri. (Helyeslés.

Darányi földmivelésügyi miniszter 
elfogadja a módosítást.

A Ház elfogadja a Gaál Gusztáv in 
ditványát mint ellen indítványt, a szakasz 
többi részét változatlanul fogadja el a 
Ház.

estparancsnok nyugdíjba vonulása a 
katonai körök szenzácziója. Ez a nyug­
díjazás, hadi kötelesség szerint nem 
ehet más, mint a rokkant egészség. 
3edig, a szokvány indokoláson túl be­
szélnek másról is. Még pedig arról, 
hogy a hadtestparancsnoknak a leg­
utóbbi katonai tanácskozáson heves 
vitája volt, Hötzendorfi Konrád vezér­
kari főnökkel, a vezérkari tisztek uj ok- 
atása kérdésében. A hadtestparancs­

nok a régi rend fentartása mellet érvelt 
s már akkor konstatálta rajta a vezér­
kari főnök, hogy a hadtestparancsnok­
nak üdülésre lesz szüksége.

*

A magyar kormány helyzetét rend­
kívül súlyosnak jellemzik Bécsben. A 
nemzetiségi és a horvát politikai ügy­
nökök igen jól hasznosítják bécsi össze­
köttetéseiket. Kivált a románok. Akik 
tudják, hogy a monarchia a legbarát­
ságosabb viszonyt ápolja Romániával 
és Károly király a legkedvesebb ba­
rátja az uralkodónak. És nem kombi­
nálok, amikor azt irom, hogy a román 
külügyminiszter barátságos levelet inté­
zett Aehrenthal báró külügyminiszter­
hez, fejtegetvén, hogy Apponyi tör­
vénye minő hatással lehet Romániában 
az ott élő sok százezer magyarra. Még 
szentesítve sincs a törvény s a romá­
niai magyar falvak már is érzik annak 
hatását s bizonyos, hogy a román 
kormány, szentesittetvén ez a törvény, 
szívesen látja a csángók visszatelepíté­
sét. (Hát csak hadd jöjjenek! A szerk.) 

*
A horvát kémkedés is nagy­

szerűen van szervezve.'Okmányok ke­
rültek a király elé még a nemzeti harc 
idejéből. A horvát Staresevics-párt pro­
dukálta ezeket és Frank képviselő jut­
tatta a kabinetirodához. Az osztrák 
szláv propaganda erőssége az osztrák 
kormánynak, szinte tolakodó pártfo­
gással áll a horvátok védelmére.

A nemzetiségek árulkodnak.
Egy kis katonai szenzáció.

Kik védik a horvátokat?
— Saját tudósítónktól, —

Becs, május 29.
Politikai munkatársunk egy ne­

hány érdekes dologgal szolgál nekünk 
a politikai kulisza mögül. Tudósítását 
a következőkben adjuk.

Üxküll-Ghyllenband budapesti had-

Az egyházkerület közgyűlése.
Vita a tisza-dad&i birtok eladása 

körül.

Zsidóknak nem adják.

Második nap.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, május 29.
Az ev. ref. egyházkerület közgyűlé­

sének második napja volt ma. Mint teg­
nap, úgy ma is csaknem zsúfolásig meg­
telt a Collógium díszterme egyház ta­
gokkal, akik között ott volt Thaly Kál­
mán is. A tárgyalás alá vett ügyek kö­
zül nem egy adott nagyobb vitára alkal­
mat. Különösen a collégium tiszadadai 
birtokának eladása vert fel nagy port a

A Bilkei és Radovánowcs ezég csődtömegéhez leltározott összes áruk, u. m. festmé­
nyek, szent képek, tájképek, történelmi képek, keretek 
stb. Nyngoti utoza 38 szám alatt rendkívül 
olcsó árban elárusittatnak. — Az árusítás május 
16-tól naponta d. e. 9—12 és d. u. 2—4 óráig folyik.
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közgyűlésen. — E tárgynál Tisza István 1 állami dotációnak azon részét, melyet a j hogy nem adták el a birtokot. Ha ez ta- 
gróf i. felszólalt. Utánna Hacdl Vilmos'jjgl :"A1' I r™.
jogtanár világosította meg az eladás kér­
dését pénzügyi, jog és szociáletikai szem­
pontból. De még antiszemita szempont­
ból is, mondván azt, hogy az eladást nem 
azért forszírozza, mintha zsidó kézre Koh- 
noknak, Weiszoknak és Steinereknek sze­
retné juttatni a földbirtokot, hanem hogy 
a szegénysorán parasztnép kapjon részt

bizonyos kulcs arányában adja ki az egy- pénz se birtok. Határozottan a mellett fog 
házkerületnek, illetve a konvent adjon | ial állást, hogy az ügy vétessék le ismét
1500 korona tiszteletdijat azon espere­
seknek, kiknek kötelesség teljesítése meg­
növekedett.

E tárgynál Tisza István gróf szólalt 
fel. Nem tartja célravezetőnek, hogy itt 
ilyen értelmű javaslatot tegyen a közgyű­
lés, mert számszerű adatok nincsenek az 
egyház kebelében elhasznált összegekről,

abból. A beszédnek olyan ize volt, mintha Károsnak tartja, hogy már most lekössék 
szóló az ifjabb Weszprémy Kálmán féle a rendkívüli államsegélyből esetleg maradó

részt. Ajánlja, hogy csak akkor határoz­
zanak, ha tudni fogják, hogy mit emészt fel 
a központ költségeire és mi marad meg az 
egyházkerületnek Különben is alkalmatlan­
nak találja az időt, hogy ezzel a kérdéssel be­
hatóbban foglalkozzék a közgyűlés, mert 
voltaképen a kérdés előkészítve nincs kel­
lőkép s úgy vaktában határozatot hozni 
nem lehet.

Balthazar Dezső dr. pártfogásába 
veszi az esperesek előterjesztését. Kéri, 
hogy a javaslatot fogadja el a közgyűlés. 
Megjegyzi, hogy több esperesnek annyi a 
dolga, hogy maga el nem láthatja s igy 

I segédlelkészt kénytelen tartani.
; Tisza István gróf kijelenti, hogy ez 
az előterjesztés sérti az egyházkerület

zsidógyülölő könyvből merítette volna ezt 
a nagyszabású szociáletikai érvelést, ame­
lyet még Tisza István gróf is megmo- 
solygott.

A közgyűlésről részletes tudósításunk 
a következő :

Kilenc óra után nyitotta meg Dé- 
genfeld József gróf világi elnök a köz­
gyűlés második napját. Egyházi részről 
Baksa Lajos elnökölt.

Az első tárgy a főiskolai igazgató- 
tanács jegyzőkönyve nyomán a főiskola 
1906. évi zárszámadásairól, Az Andaházy 
Szilágyi féle intézetről, és a főgymná- 
názium építtető bizottságának számadá- belközi intézkedési jogát. Szívesen járul 
eairól szóló jelentés volt. | ahhoz, hogy 1500 korona tiszteletdij az

A közgyűlés a számadásokat meg- í espereseknek megszavaztassák Azt se 
. , 1 ., bánja, ha ezt most megszavazzák, de azzal

vizsgálta és tudomásul vette. ! se törődik, hogy máskor intézkedjék a
Két uj tanszék. j közgyűlés ily értelemben. Azonban az in*

Ezután a főiskolán két uj bölcseleti ditványt nem fogadja el Az első részét 
tanszék betöltése volt > még csak magáévá tudja tenni, tudniillik,

Karay Sándor igazgató előterjesz-1 hogy a rendkívüli államsegély fennmaradó 
tette jelentését, amelyben beszámol az/észét a konventi kulcs arányában szét 
uj tanszékekre beérkezett pályázatok ered- °«®»k. A mi az indítvány többi részét il* 
ményéről Majd felolvasta az igazgatóit., azt el nem fogadja, 
tanács határozati javaslatát. E szerint a Degenfeld József gróf közvetítő m- 
klaszikus filológiai tanszékre első helyen j ditványt tesz. Az esperesi tiszteletdíj kér- 
Fiáth Károly drt, a második helyen dr.. dósét jónak látná, ha a konvent elé tér- 
Kolos Gábort, a harmadik helyen dr. Fucc /esztendő felirat indokolásába vennék be

Utazás egy birtok körül.
A legközelebbi tárgy a kollégium 

tiszadadai birtokának eladása volt, Ez 
ügy körül már nagyobb szabású vita fej 
lődött ki. Az előadói javaslat azzal indo­
kolja az eladást, hogy a kollégium intéző 
bizottsága képtelen a birtok dolgaival bí­
belődni. Már tavaly is felmerült az eladás 
kérdése, de lekerült a napirendről. Most 
ismét előszedték az ügyet.

■ Tisza István gróf az első szóló. Nem 
tudja okát adni annak, hogy miért keli 
ezt a birtok eladást annyira forszírozni 
Határozottan ellenzi az eladását. Részle­
tesen felsorolja az érveit, amelyeket 
birtok megtartása miatt hozott fel. Más 
gazdálkodási beosztást ajánl s igy tudja, 
hogy nem lesz vele sok baj.

Dé]geníeld József gróf szerint a bir 
tok megtartása lehetetlenséggel határos 
Okvetlen túl kell adni rajta, mert az egy­
ház nem győzi a kezeléssel járó nagy 
kiadást.

Tisza István: Már a múlt évben is 
felmerült ez az eladási kérdés. A főgym- 
náziumi tanári kara volt mindig az 
eladás mellett. Azért, mert a tanári kar 
fizetésének javításáról volt szó. A köz­
gyűlés tavaly levette az ügyet a napkén­
ről. Ma megint itt van. Az állam már 
rendezte a tanárok fizetését és igy nincs 
szükség arra, hogy a birtok eladásából 
rendeztessék a fizetési külömbözot. Mily jó

Bénit és negyedik helyen Mészáros Fe­
rencet ajánlják.

A magyar nyelv és irodalmi tan­
székre első helyen dr. Erdélyi Lajost, má­
sodik helyen Papp Károly drt, harmadik 
helyen dr. Gyöngyösi Károlyt, negyedik 
helyen dr. Kristóffy Gyulát jelölték.

A jelentés felolvasása után a köz­
gyűlés a tanár választó küldöttséget vá­
lasztotta meg. A bizottság tagjai lettek : 
gróf Tisza István, Domahidy Elemér, Szik- 
szai Zoltáni Baltazár Dezső, György Endre, 
Görömbey Pétéi1, Sütő Gábor, dr. Baksa 
Lajos.

Az egyház részéről Márton Imre, S. 
Szabó József, Varga Lajos, Dicsőffy Jó­
zsef, K. Tóth Kálmán, Kovács József, 
Kocsár Gábor és Csobán József küldet­
tek ki.

A bizottság rövid tanácskozás után 
meghozta határozatát. E szerint megvá- 
lasztatoit a klaszikus filológiai tanszékre 
dr. Fiáth Károly, a magyar nyelv és iro 
dalom tanszékére Papp Károly dr. buda­
pesti ev. ref. fógymnáziumi tanár.

A közgyűlés ezután a kollégium fő­
orvosául Trocsányi Béla drt. nagy több­
séggel megválasztotta

A ref. esperesek kérelme.
Az 1848. évi LX. t. c. alapján a 

ref. egyház rendkívüli államsegélyéről 
szól. Az esperesek előterjesztést tettek, 
melyben a konventet arra kérik, hogy az

a napirendről.
Dr. Händel Vilmos az eladást ajánlja 

a közgyűlésnek. A napokban is távirat 
adott hirt nagy tűzvész pusztításáról, mely 
a birtokon történt. Biztosítva volt ugyan 
a birtok, de a minap lejárt a szerződés, 
melyet meg nem újítottak s igy kérdés, 
hogy a biztositó intézet megtéríti e a tűz 
okozta kárt. Hogy a kérdés ismét felszínre 
került, annak kényszerítő okai vannak. 
Emlékezteti Tiszát,’ hogy édes apja pénz­
ügyminisztersége idején a mellett foglalt 
állást, hogy az állami birtokok mind 
adassanak el. Az eladást a legnagyobb 
eróllyel folytatta annak idején, mert az 
állam ezekből nem húz jövedelmet. Bebi­
zonyosodott, hogy jogi személy képtelen 
gazdaságot úgy űzni, hogy jövedelmezzen.

Jogi szempontból fejtegeti ezután, 
logy mennyire szükség van az eladásra. 
Majd rátért arra hogy a változott gazda­
sági munkás viszonyok is sürgetik ezt. 
Lehetetlen okszerűen gazdálkodni. Azt 
hiszi található olyan értékesítési mód, a 
mely mindenképen megfelel úgy pénzügyi, 
mint szociálpolitikai szempontoknak. Ezzel 
nem akarja azt mondani, hogy a birtok 
zsidó kézre kerüljön. Világért sem akarja, 
hogy Kohnolc, Weiszok és más nevű zsi­
dók osszák fel a földet, hanem arra kell 
törekedni, hogy a szegény nép jusson bir­
tokhoz. Foglalkozik azzal, hogy a r. kath. 
egyházat támadják a birtokai miatt. Itt 
más a helyzet, mert törvényeket kellene 
megváltoztatni, ha a földet a r. kath. egy­
ház elakarná adni. A ref. egyháznál nincs 
semmi jogi akadály. Felemlíti a zsidó 
kérdésnél a romániai földes ur sor«át és 
fűldéhségét. Kijelenti végül, hogy ha el­
adnák, 50 ezer koronát lehetne évenkint a 
kollégium fejlesztésére fordítani a birtok 
értékéből. Ajánlja, hogy a javaslatot fo 
gadják el.

Kallós Tivadar annak ad kifejezést, 
hogy az egyháztanács ezt az ügyet minden 
előkészítés nélkül tűz e ki napirendre, a 
mi felháborító. Ne hogy ez precedensül 
szolgáljon, kijelenti, hogy a közgyűlésnek 
tiltakoznia kell ez ellen. A tárgysorozstból 
az eladás nem tűnik ki s igy mindenkit 
készületlenül talált a dolog, g

Rácz István példákkal igazolja azt, 
hogy a gyskorlati élet gyakran más, mint 
az elmélet. Egyébként a birtok el nem 
adása mellett van.

D égen féld József gróf visszautasítja 
Kallós vádját, mintha az ügy nem volna 
előkészítve.

Kallós Tivadar személyi kérdésben 
szólal fel,

Miután pedig több szónok nem je­
lentkezett a tárgyhoz, elnök szavazásra 
tette fel a kérdést.

A közgyűlés 31 szóval 24 ellenében 
Tisza István gróf indítványát fogadta el, 
vagyis a mellett döntött, hogy a birtokot 
el ne adják.

Fél milliós kölcsön.
A főiskola gazdasági bizottsága elké­

szült arra az eshetőségre, hogy ha a tisza­
dadai birtok eladása nem határoztatnók 
el, más javaslatot tegyen a közgyűlésnek.

így is történt s előterjesztették azt 
a javaslatot, hogy az összes birtokokra ve- 
gyeu fel az egyház félmillió korona jel­
zálog kölcsönt, a melyből a nagy szük­
ségletek fedeztessenek.
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A javaslatot vitatkozás nőikül egy­
hangúlag elvetették.

A főiskola gyógyszerész.
A főiskolán tudvalévőén kórház is 

van, a melyben a beteg hallgatókat he­
lyezik el. A kórház gyógyszer szükség­
leteit 40 év óta Muraközi gyógyszerész 
szolgáltatta. A minap kérvény ‘érkezett a 
gazdasági bizottsághoz, hogy a gyógyszer 
szükséglet felét egy másik gyógyszerész­
nek is adják ki szállításra.

Nagy vita indult meg ez ügyben. 
Erőss Lajos és Körösi Kálmán felszóla­
lásaikban méltányosnak találják, ha a re­
formátus patikárosokat pártolj a az egyház.

Tisza István gróf ezt a felfogást 
helytelenítette. Ilyen elvet nem lehet val­
lani. Úgy tudja, hogy a kollégium kebe­
lében internátus is van. Igen furcsa lenne, 
ha például a'zöldség szükségletek beszer­
zésénél az összes református kofákat gyűj­
tenék össze s azoktól vásárolnának. Indít­
ványozza, hogy a gyógyszerszállításra ír­
janak ki pályázatot s úgy adják ki a szál 
litás jogát.

A közgyűlés nagy szavazat többség 
gél elfogadta Tisza indítványát.

Elnök a közgyűlés folytatását hol­
nap reggeli 9 órára tűzte ki.

A halál torkában.
A kisvonat kerekei alatt.

Saját tudósilónktól. —
Debreczen, május 29.

Könnyen végzetessé válható szeren­
csétlenség színhelye volt tegnap reggel a 
Péterfia utca és Egyháztér torkolata. Egy 
talyigás került a helyi vonat kerekei alá 
lovastól együtt. Áz esetről tudósítónk a 
következőket jelenti :

Tegnap reggel fél nyolc órakor a 
nagyerdő felől közeledett a Piac felé a 
helyi vasút „István malom“ felirásu moz­
donya. Virág Sándor gépész vezette a vo­
natot. Mikor a vonat a Csokonai kert elé 
ért, a Péterfia és Egyházi ér torkolatánál 
átakart menni a Vár utcára Gombos Ist­
ván talyigás, volt helyi vasúti fütő.

A talyiga is gyorsan ment s a vonat 
is a megszokott gyorsasággal haladt. A 
mozdonyvezető látta a talyigást és izga­
tottan csengetett s az utolsó pillanatban 
ellengőzzel igyekezett megállítani a vo­
natot. Azonban minden törekvése hiába­
valónak bizonyult, mert Gombos István 
talyigájával, lovával együtt a vonat ke­
rekei alá került.

Á talyiga Izzó-porrá tört, a ló neki 
vadulva rohant s a szerencsétlen ember 
pedig eszméletlen állapotban olt feküdt a 
talyiga roncsai alatt. Ha a vonat még egy 
lépést tovább megy, Gombos István életét 
veszti.

A mozdonyvezetőnek azonban utolsó 
erőfeszítéssel éppen a legválságosabb pilla­
natban sikerült a robogó vonatot megállítani. 
Gombos ekkor már több sebtől vérzett. A 
fején, karján és lábán kapott súlyosabb 
sérüléseket, de ezek komolyabb beszámítás 
alá nem esnek. Lova csodálatos képen 
minden sérülés nélkül került ki a vesze­
delemből.

A szerencsétlenség helyére dr. Bah 
kányi Ede kerületi orvost hívták ki, ak. 
a sebesült sérüléseit kimosta és bekötözte- 
Gombos Istvánt Homok-utcn 6. sz. alatt- 
laHsáu ápolják. Az orvosi vélemény szei 
rint Gombos sérülései 8—10 nap alatt gyó­
gyulnak be. A szemtanuk s a vonaton 
levő személyzet, névezerint Bagoly Dávid 
fütő és Ökrös Józ ef jegykezelő azt mond­
ják, hogy a mozdonyvezető, aki egyébként 
egyik legfiatalabb alkalmazottja a helyi

vasútnak, erősen csengetett, ezzel szem­
ben pedig Gombos István azt állítja, hogy 
nőm hallotta a csöngetést.

A rendőrség hivatalból megindította 
a vizsgálatot s ha vrlakit bűnösnek talál, 
az ügyet átteszi a kir. ügyészséghez.

SZÍNHÁZ.
Klasszikus est Nyíregyházán,

Zilahy Gyula színtársulata tegnap Scka- 
kcspeare „Velencei Kalmár“-ját hozta 
színre. Az előadásról a Szabolesvármegye1 
a következőket Írja. Zilahy igazgató jól ( 
ismeri Nyíregyháza publikumának iro­
dalmi Ízlését. Megmutatta azt a telt ház, 
mely tegnap gyönyörködött Schakesneare 
örökbecsű darabján. Szakács Andor Shvlock 
szerepében oly művész tökéletességet fej­
tett ki, hogy játékával valósággal elra­
gadta a közönséget. A negyedik felvonás­
ban a törvényszék előtti jelenete pedig 
mesteri volt. Zilahy a félbolond Lance- 
lolban páratlan alakítást produkált. Zilahy 
külömben ugyan-e szerepet évekkel ez­
előtt a Nemzeti színházban Vizváryval 
felváltva kreálta és ott óriási sikert ara­
tott. Jók voltak még Hahnel Aranka, 
Szabó Irma, Ternyei Lajos, Arkossy Vil­
mos és Bérezi Ernő.

A vigözvegy 30-adazor. A vig- 
özvegy Nyíregyházán megéri Zilahy tár­
sulatánál a 30 ik előadást. Holnap ját­
szik Glavari Hanna 30-adszor, s a ked­
ves melódiákat még sem unta meg a kö­
zönség. A jubiláris előadás Pásztor „Téli 
Reggel“ cimü darabjának előadásával 
lesz egybekötve.

Polgári iskolai tanárok 
gyűlése.

Nagyváradi vendégek Debrecenben.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, május 29.
Az országos polgári iskola egyesület 

Bihar—Hajdumegyei-köre első rendes köz­
gyűlését junius 5-ikén tartja meg Debre- 
czenben Erre a közgyűlésre Winkler 
Lajos polgári iskolai igazgató vezetésével 
átjönnek a nagyváradi polgári iskolák ta­
nárai is. A közgyűlés junius 5-ikén dél­
előtt folyik 1c a kereskedelmi iskola dísz­
termében.

! A gyűlés sorrendje a következő :
A közgyűlésre egybegyült tanárokat 

üdvözlik:
A fenntartó kereskedő társulat, 

i A testület nevében : Fábián Lajos 
Mór igazgató.

I Winkler Lajos : Elnöki megnyitó bo-

j Őó Dezső: Titkári jelentése.
A polgári iskoláról, szabad előadás, 

tartja Biró Márk választmányi tag, Nagy­
várad.

j A növénygyüjlésről, felolvassa Gál
József rendes tag, Debreczen.

Esetleges indítványok.
Elnöki záró beszéd.

I A közgyűlés után választmányi ülés.
A vendég tanárok reggel 8 órakor 

! együtt reggeliznek a Bika kávóházban. 
Innen testületileg vonulnak a főiskolai 
gyűjtemények megtekintésére. Ezután fo­
lyik le a közgyűlés, a moly után délben 

1 egy órakor társas ebéd lesz a Bikában. 
Délután megtekintik a vendég tanárok a 
városi múzeumot, este pedig a nagyer­
dei Vigadóban vacsoráznak. Vacsora után 
elutaznak.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi leleten sz. 339.
Bierkeaetöaégi • ó.: d. e. 8—li d. u. 8 6. éjjeli X. 6 
Szerkesztőség ée kiadóhivatal Piacz-utcza 47. az,

Életunt gazdálkodó.

Felakasztotta magát.
A rendőri krónika ismét öngyilkos­

ságról ad hirt. Egy jobb módban levő 
gazdálkodó unta meg az életet s tegnap 
felakasztotta magát. — Az öngyilkosság 
részletei ezek :

Kozák György 44 éves gazdálkodó­
nak csinos kis házikója és szőllőiöldje 
volt a Homokkertben. Boldogan éldegélt 
kis házacskájában s nem törődött a világ­
gal. Azonban senki sem tudja, hogy mi 
van a sors könyvébe Írva s mit hoz reá 
a holnap. így volt Kozák Györgynél is.

Múltak a napok s ez is, az is ho­
zott magával kellemetlenséget, az egykori 
boldog kis házikóba lassanként a keserű­
ség lett az ur. Kozák György nagyon is 
érzékeny ember volt, a sorscsapásaival, 
az élet keserűségeivel nem tudott megba­
rátkozni. Napról napra bus- volt, végre 
teljesen erőt vett rajta a buskomorság- 
Ez is változást temtett életében. Az egy­
kor vigkedélyü ember halálra szánta ma­
gát. De sötét tervőről senki sem tudott.

Tegnap aztán bezárkózott szobájába 
s ott felakasztotta magát. Már halott volt 
amire észrevették, Hirt adtak az esetről 
a csendőrségnek is, ahol egy őrjáratot 
azonnal a helyszínére küldtek. Levelet 
nem hagyott hátra, csak egyetlen kis cé­
dulát, amelyen örökösét nevezi meg. E 
cédula szerint összes vagyonát Bakó Já­
nos csapó kerti lakosnak hagyja. — A 
szerencsétlen véget ért gazdálkodót hol­
nap kisérik ki utolsó útjára.

— Lapunk legközelebbi száma 
Űrnapja miatt szombaton reggel Je­
lenik meg.

— Űrnapja. A római kathólikus 
egyház nagy ünnepet ül ma, Űrnapját. 
Ez az ünnep a római kathólikusok egyik 
legnagyobb ünnepe. Holnap délelőtt egy­
házi körmenet lesz, körmenet után a ró­
mai kathólikus templomban mise, ame­
lyet Gróh Ferenc kis prépost pontitikál 
fénves segédlettel.

— Thaly Kálmán a debre- 
czenl egyetemről. Az egyházkerü­
leti közgyűlés után ma délben Dégen- 
feld József gróf bankettet adott az 
Angol királynő szálló termeiben. A 
banketten jelen volt Tisza István gróf 
és Thaly Kálmán is. A felköszöntők 
során Thaly a debreczeni egyetemről 
szólott. Kijelentette, hogy eddig sem a 
parlamentben, sem máshol nem volt 
alkalma a debreczeni egyetem ügyé­
ben felszólalni, örömmel ragadja meg 
az alkalmat, hogy tájékoztassa a vá­
rost az egyetem ügyének állásáról. A 
maga részéröl —úgymond—mindent 
elfog követni, hogy Debreczen város­
nak egyeteme legyen. Különben hatá­
rozottan arról van informálva, hogy a 
felállítandó uj egyetemet Debreczen 
kapja meg. A kérdésben egyébiránt 
még ebben az ülésszakban felszólal s 
olyan nyilatkozatot szerez a kormány­
tól, a mely kétségtelenné teszi, hogy 
Debreczen egyetemet kap.
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! Újabb Jelentkezések a Bocs
. Hai

l!

kay ünnepre. Bajdumenye alispáni hi­
vatalához tegnap ismét érkeztek újabb 
jelentkezések a Booskay ünnepre. Baja 
és Szeged városok jelentették be rész- 
vételüket.

— Nyíregyházi huszártisz­
tek Debreozenben. A Kassán állo­
másozó bonvédhuszárezred nyíregy­
házai 2-ik osztályának tisztjei vizeki 
Tallian András ezredes vezetésével 
tegnap átlovagoltak Nyíregyházáról Deb- 
reczenbe. A lovaglás Gyüríts Belizár 
dandárparancsnok rendelkezésére tör-1 
tént. A huszártisztek bámulatos rövid . 
idő alatt lovagoltak át a szomszéd vá­
rosból. Este az Angol Királynő szálló- ( 
dában jöttek össze, a hol kedélyesen ( 
töltötték az időt a debreczeni huszár- j 
tisztekkel az éjféli órákig. A vendég j 
huszártisztek holnap reggel mennek 
vissza Nyíregyházára.

— A kegyesrendi főgimnázium 
záró ünnepélye. A kegyesrendi főgimná­
zium önképzőköre junius 2-án hétfőn 
tartja záróünnepélyét a következő program­
mal. 1. Egyveleg. Régi magyar zeneszer­
zőktől. Előadja a főgimn. zenekar. 2, Be­
széd. Mondja Húsz Ödön VIII. o. t., az 
önképzőkör elnöke. 3. Haydn, Adagio; 
Chopin, Nocturno. Előadják zongorán: 
Húsz Ödön Vili. o. t., hegedűn Erős Hen­
rik VII. o. t. 4. Endrődi S. Visszavárlak. 
Szavalja Frank László VIII. o. t. 5. Ker­
ner Herodek. Magyar dal: Melodráma, 
Szavalja Köröndi Károly VII. o. t., zon­
gorán kíséri Brück Emil Vili. o. t. 6. 
Lehár. Keringő a Vig özvegyből. Előadja 
a főgimnáziumi zenekar. 7. Schubert 
Rómkirály. Énekli Hegyis János VIII. o. 
t. zongorán kíséri Brück Emil VIII. o. t. 
8. Beszámolás az önképzőkör egész évi 
működéséről, a) jFőjegyzői jelentés. Fel­
olvassa Frank László VIII. o. t, b) A 
pályázatok eredményének kihirdetése és 
a jutalmak kiosztása. 9. Gál F. Balaton 
nóták. Előadja a főgimnázium énekkara. 
10. Földes J. Érettségi után. Monolog. 
Szavalja Lichtmann Tódor VIII. o. t. 11. 
Brück E. Induló. Előadja a főgimn. ze­
nekar.

— Bélyeglopás a főkapi­
tányságnál. a »Debreczeni Függet­
len Újság“ legelőször és részletesen 
megírta, hogy Végh Gyula főkapitány 
Íróasztalát feltörték és onnan 300 ko­
rona értékű bélyeg és bélyeges akta 
elveszett. A rendőrség elrendelte a 
vizsgálatot s azt Kovács Kálmán rend- 
örfogalmazó vezeti. Hogy ki a bűnös, 
azt a vizsgálat deríti ki.

— Megvert leány. Ferenoy Gyu- 
lánó feljelentést tett a rendőrségen há 
rom ismeretlen férfi ellen, akik 18 éves 
leányát az utcán megverték, A rendőrség 
körözi az ismeretlen támadókat.

— Nagy sportünnepély »Nagy 
erdőn. Mint már többször megírtuk, ma 
délután rendezi ős kollégiumunk diáksága 
Magyarország főiskolai hallgatóinak első 
országos versenyét a debreceni torna egylet 
nagyerdei Sportterón délután 3 órakor. 
Az indulásokból Ítélve igen szép éa erős 
küzdelmek lesznek az egyes akadémiák 
között, különösen a budapesti műegyetemi 
és Footbal Club szereplésére vagyunk 
nagyon kiváncsiak, a kikkel lejön hozzánk 
gróf Csáky is, a kiváló magas ugró. Ver­
senyeznek továbbá a Budapesti Egyetemi 
Athletikai Club, a Kolozsvári Egyetemi 
Athletikai Club, a Kassai Egyesült Aka­

démiák Sport Egylete és a Nyíregyházi 
Torna és Vívó Egylet főiskolai osztályá­
nak athlótai gárdája. Szépnek Ígérkezik 
különösen a füles labda mérkőzése, mely 
ben a Kassai Egyesült Akadémiák Sport- 
Egyletének a Debreczeni Gazdasági Aka­
démiai Athléta Clubnak és a Debreczeni 
Akadémiai Athléta Clubnak (I. II. csapat) 
tizes csapata versenyezik az elsőségért. A 
rendezőség ezúton is kéri a közönséget a 
szives megjelenésre. Jegyek válthatók 
még délelőtt Bán Kálmán füszerüzletében 
a kollégium mellett és Löfkovics Arthur- 
nál és délután a spprttéren.

I — Eltűnt utazó. Pár nappal 
ezelőtt a Fróhner szállodába beállított 
egy elegáns öltözetű férfiú. Rottmann 
József utazónak mondotta n agát és 
szobát kért. Olt lakot két napig. Teg­
nap aztán minden további magyarázat 
nélkül eltűnt. Hátrahagyott egy kis 
utazó táskát, egy barna kabátot és a 
táskában értéktelen holmik rt. A Froh 
ner szálloda tulajdonosa tegnap aztán 
feljelentette Rottmannt a rendőrségen.
A rendőrség elrendelte a nyomozást.

Kik vesznek részt az ügető 
versenyen. A d breceni urkocsis egye­
sület e hó 9 és Il ik napján napján ran 
dezendő ügetőversenyek nevezési zárlata 
tegnap volt. A nevezés jóval felülmúlja 
még a tavalyiakat is, mert ezúttal mint­
egy 25 tulajdonos nevezett be száznál több 
lovat, ami már teljes biztosíték a verse­
nyek sikeréhez. Az aláírási díjba benevez 
tek: Báró Sennyey Géza, Ipsillanti Tiva 
dar herceg, Mr. Black (Kehner Wiely), 
Kiss Ernő, gróf Dessewffy Miklós, Vecsay 
Zoltán. A kísérleti versenybe (kettős 
fogat) Báró Sennyey Béla, Olasz Ele­
mér (2 fogat), Bercsényi Ferencz, gró 
üszterházy Pál, báró Sennyey Géza 
gr Pejacsevich Albert, Orosz György, 
ifj. Okolicsányi Lajos. Az urhölgyek ver­
senye érdekesnek ígérkezik. Hat fogat küzd 
az értékes szép dijakért és pedig : báró 
Sennyey Béla (2 fogat) gróf Eszterházy 
Pál, Than Gyula, báró Sennyey István, 
Bárczay Sándor, Sennyey István báró fo­
gatát Petrás Sári fogja hajtani, kivel ez 
alkalomra valószinüleg lerándul Debre 
czenbe Pálmay Ilka is. A miniszter di­
jáért 12 fogat fog versenyezni, közte a 
Sennyey bárók, Ipsillanti herceg, gr. Keg- 
levich Gyu’a, Orosz György fogatai. Az egy 
fogatú versenyben Ipsillanti herceg, Vecsey 
Zoltán, Sennyey Béla, Sennyey Géza, Kiss 
Ernő, Ur. Blach mérkőznek. Debreczen 
dijára 14 kettősfogat jelentette be a küz­
delmet. A négyes fogat verseny nagy di­
jáért, 6 fogat mérkőzik és pedig: Báró 
Sennyey István, gr. Keglevich Gyula, gr 
Eszterházy Pál, Orosz György és Mr. 
Blach ki két fogatot is berendezett — 
melyek közül az egyiket Ipsillanti Tiva­
dar herceg fogja hajtani. A versenyek 
iránti általános nagy érdeklődést legjob­
ban bizonyítja az, hogy a páholyjegyek 
nagy részét már elvitték Békés Lajos fő­
téri üzletéből,

- Kérelem a tanügy barátai
hős I Debreczeni református egyházunk 
az évenkénti közvizsgálatok alkalmával, 
régi idők óta, könyvjutalomban szokta 
részesíteni a népiskolák kiváló szorgalmú 
tanulóit, mely célra évenként 200 300 
koronát fordít és fordíthat. Ez összeg 
azonban a megszaporodott iskolák — s 
ezekben a kitűnő tanulók nagy számá­
hoz képest ma már igen kevés, feljebb 
pedig a rendelkezésre álló alapok teljes 
kimerültsége miatt, nem emelkedő. Ugyan 

j azért egyháztanácsi határozat alapján

megnyilatkozott ily irányú jó indulatára, 
tiszteletteljes bizalommal készen a népis-
koíái tanügy buzgó híveit, hogy a
tebb említett nemes célt 5—12 éves gyer­
mekeknek való, jó könyvek adományo 
zása által, előmozdítani kegyeskedjenek. 
— A könyvadományok f. évi junius 15-ig 
alólirotthoz (Kossuth u 75. sz.) külden­
dők. — Debreczen, 1907. május 27. Szele 
György iskolaszéki elnök.

— A vasas juniális iránti érdek­
lődés felköltötte nemcsak vásárosunk, ha­
nem a vidék érdeklődését is, — honnan 
jegy iránti megkeresések már is érkeznek. 
Ez különben nem is csoda, hiszen ilyen 
nemű mulatság ezideig nemcsak városunk­
ban hanem az egész országban sem volt. 
A hölgyeknek meglepetésül szánt tánc­
rend valami mesés. A talpalávalót a 
Magyari fiuk teljes zenekara szolgálja. 
Szinte látjuk már előre a rendkívüli si­
kert a mit méltán megérdemelnek a tá- 
radhatalan rendezők.

— Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
férjnek, páratlan jó apának, nagyapának, 
apósnak, testvérnek, sógornak és áldott 
emlékű jó rokonnak Jobbágy János Deb­
reczen sz. kir. város bizottsági tagjának 
folyó hó 28án, esteli fél 10 órakor, életé­
nek 67-ik, boldog házasságának 36 ik évé­
ben hosszas szenvedés után történt gyá- 

elkunytát. Kedves halottunk hültszos
tetemei folyó hó 30 án délután 3 órakor 
fognak az ev. ref. egyház szertartása sze­
rint a Varga utca 24 ik számú házunktól 

nagytemplomban tartandó gyászmise
után a Péterfiai temetőbe örök nyugalomra 
tétetni. Mely végtisztességtételre rokonain­
kat, barátainkat és jó ösmerőseinket szo­
morodott szívvel meghívjuk. Ozv. Jobágy 
Jánosné szül. Gyulai Róza. Egyetlen 
gyermeke ; Róza, férjével Ungváry József­
fel. Unokái; Rózsika és Margitka. Test­
vérei : Jobbágy Eszter szül. özv. Rácz Mi- 
íályné gyermekeivel. Jobbágy Lajos ne- 
ével s gyermekeivel. Sógornéja; özv. 
luszár Mihályné gyermekeivel. Valamint 

ámos rokon nevében is. A temetést Ge­
nauer K. temetkezési intézete * Kossuth- 
utca rendezi.

A fővárosi orfeum-társulat
unius elsején kezdi meg működését Ko­

vács Aladár „Debreczen" czimü szállodá­
énak kerthelyisógében. Az orfeum helyiség 

teljesen át lett alakítva — A pompás 
helyiségben még pompásabb tagok fogják 
a közönséget szórakoztatni. A műsorból 
különösen jónak ígérkezik egy teljesen uj, 
szellemesen ötletes, kaczagtató bohózat. 
A szép nőtagok is előreláthatólag sok jó 
dolgot fognak produkálni. Bérletjegyek 2 
havi idényre 20 koronáért Schwartz Dá­
niel dohánytőzsdéjében válthatók. A be­
lépőjegyek ára I. hely 1 kor. II. hely 60 
fillér.

Végkiárusitás. még Junius 
14-ig tart s aztán teljesen feloszlik 
az üzlet. Most még mindenféle hang­
szer csoda olcsó árban kapható még 
részletfizetésre is. Komáromi M.hang­
szerüzlet Piacz-utcza G3.

— Vízvezeték, fürdők, szivattyúk 
és csatornázások berendezését szakszerűen 
jótállással készít és javít a legjutányosabb 
árak mellett Wílheim és Weinberger sze­
relők, Debreczen Hatvan-u. 4.

— üti készletek, kézi bőröndök, 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
czigaretta tárczák a legszebb kivi 
telben Mentze áruházában Kossuth- 
utcza 4.

— Bozsalinó kalapok mig a kész­
let tart leszálitott árban kapható a „Nyak-

,___ ____________  _______  _____ , kendő királynál", főposta mellett cég ve-
. támaszkodva egyeseknek már eddig is zető Rózsa Lajos.

x
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A „Hajdumegyei népbank Piac; - 
uteza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos k am átszámol ássál 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Haitaépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük fel 
Mentze áruházát Kossuth-utcza 4. 
sz. alatt.

— KI akar e*ép lenni ? Erre a kérdése 
bizonyára igennel fognak felelni összes nő olvasó­
ink. Igen ám, de a szép isteni adományában nein 
részesülhetett mindenki s igy azon kell igyekezni, 
hogy az arczbőrt szépítsük s a szépséghibákat eltün­
tessük. Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés van, 
de ezek közt az első helyet bizony ra Grósz Nagy 
Ferencz gyógyszerész „Fáy“-féle arczkrémje foglalja 
el, mely pár nap slat meglepően eltüntet szeplót, 
májfoltot, pörsené ;t, pattanást és mind. n más bőr­
bajt. Kisimítja a ránczokat és himlőhelyeket s még 
koros egyéneknek is üde arczszint kölcsönöz. 1 tégely 
1 korona, hozzá való Fáy-szappan szintén 1 korona.

Erre aztán Hentaller, Olay Lajos 
is beleszóltak a vitába, s kemény hangon 
elitélték a küldöttség viselkedését. Kos­
suth aztán ott is hagyta Lipsiczéket. Az 
eset nagy feltűnést keltett a Házban, s 
az ülés alatt csak erről folyt a szó a fo­
lyosón.

REGEMY-CSARMOK.

Az utazó csoda.
Fantasztikus regény.

TÁVIRATOK.

Megmagyarázta rémületük okát, a 
titokzatos intést és a Moduzafő gyanánt 
felbukkanó titkos rendőrt.

Akár milyen, ártatlan az ember, ül­
dözőitől menekülni igyekszik és azért 

A képviselőházból. minden gondolkozás nélkül a felhőkbe
Budapest, május 29. A Ház folyta- ™zetö vonatba vetették magukat Bdátja 

... , ^ ., / . hogy oktalanság volt, do nem tehetnek
toiagosan letárgyalta a ^8-ik paragrafusig r(jia) nem tudtak másként cselekedni.
a cselédtörvényt. Két órakor rátértek az — No, mondhatom, ezt ügyesen főz- 
interpellációkra. Lányi Mór, L engyeljZol-, tők ki, — dörmögó Joel. — Mintha még 
tán, Czobor László és Halász Lajos in- nem is lenne táviró a világon! Amint la-
terpelláltak. Az ülés 3 órakor ért véget.

Wekerle itthon.
Budapest, május 29. Wekerle 

Sándor miniszterelnök Bécsböl haza-

szállunk, már ott várnak ránk a biztosok 
és engemet is elfognak. De azt megmon­
dom, ha legkisebb bajom lesz maguk 
miatt, azt drágán fizetik meg nekem . . .

A heves vitatkozás alatt senki sem 
törődött a léghajó irányával, ez pedig

érkezett*Budapestre‘ s Andrássy, Kos- vagy ezer méterre fólszállva hirtelen dél-

Az luzultált kereskede­
lemügyi miniszter.

Botrány egy küldöttség fogadásánál,

„A nagyhasu miniszterek. “
— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 29.
A képviselőház társalgójában ma 

nem mindennapos botrány történt. Egy 
kis iparosokból álló küldöttséget fogadott 
Kossuth Ferencz kereskedelemügyi mi­
niszter, s a küldöttség igen éles szavak­
kal inzultálta a minisztert.

Lipsicz Ignácz villamos szerelő, a ki 
napokon keresztül dolgozott Somsich Ti­
hamér képviselő házánál, arra kérte a 
képviselőt, hogy a kisiparosok egy kül 
döttségót vezesse Kossuth Ferencz elé, a 
kik bajaikat akarják élpanaszolni Som­
sich ma eleget tett a kérésnek, s Kossuth 
elé vezette a kisiparosok 21 tagú küldött­
ségét. A kereskedelemügyi miniszter a 
Ház társalgójában fogadta a küldöttséget 
több képviselő társaságában.

Lipsicz Ignácz következőleg kezdte 
beszédét.

— Eljöttünk a móltóságos és kegyel­
mes miniszter urakhoz, hogy feltárjuk a 
kisiparosok baját. Igaz ugyan, hogy o 
miniszter urak ezzel nem törődnek, csak 
a hasukat hizlalják, de mi mégis eljöt­
tünk.

Kossuth erre közbeszólt.
— Nem azért jöttem ide, hogy váda­

kat és gorombaságokat hallgassak. Mond 
ják el, mi a panaszuk

— A telefon bérlet is igazságtalan 
mondotta Lipsicz. A kormány semmit sem 
törődik a kisiparral.

— Nincs időm az ilyen beszédek 
meghallgatására, mondotta Kossuth, s ki 
akart menni.

3 Érre egy Vargha István nevű ember 
Kossuth elé állott.

— Látjátok, mondotta, kár volt ne­
künk ide jönni. Mit törődnek velünk a 
miniszter urak.

— így nem lehet sem velem som 
mással beszélni, mondotta Kossuth Fe­
rencz. Különben is miféle iparos ön.

— Szabó vagyok
— Nos hát jöjjön el velem a keres­

kedelemügyi minisztériumba, s megfogom 
önnek mutatni mennyi kedvezményben 
részesültek a kisiparosok az utóbbi időben. 
Hazugság az, hogy a kormány nem tett 
semmit.

suth és Darányi miniszterekkel kö 
zölte bécsi utjának eredményét. Hogy 
a király mikor jön Budapestre, azt 
Wekerle még ma sem tudta határo 
zotían megmondani. Az uralkodó 1-2 
nappal június 8-ika előtt indul el Bécs­
böl. Wekerle jelezte minisztertársainak 
hogy Beck báró osztrák miniszterel­
nök a jövő vasárnap Budapestre ér­
kezik s tárgyalni fog a magyar kor­
mánynyal, az osztrák kormány többi 
tagja az azt kővető héten jön Buda­
pestre.

A delegáció tagjainak 
választása.

Budapest, május 29. Politikai körök­
ben bizonyosra veszik, hogy a delegáció 
tagjait csak az őszi ülésszakon választ­
ják meg.

Tiszát megidézik.
Budapest, május 29. A képvise- 

löház zárszámadási bizottsága ma újból 
tárgyalta a Tisza kormány által elköl­
tött 550 ezer koronás tételt. A bizott­
ság hosszas vita után úgy döntött, 
hogy a házszabályok 141. §-a alapján 
a bizottság elé idézi Tisza István volt 
miniszterelnököt és Hieronymi volt 
belügyminisztert, a kiktől felvilágosítást 
kér az el nem számolt tételekről. Az 
idézés a zárszámadási bizottság junius 
6-iki ülésére hívja meg Tiszát és 
Hieronymit.

Az alkotmánybiztositókok.
Budapest, május 29. A képviselőház 

pénzügyi bizottsága ma tárgyalta a király 
koronázásának jubileumára felvett kiadá-

llátkay László felszólalásában azt 
mondotta, hogy jobb szerette volna, ha 
az egész ünnepség elmarad, hiszen a nem­
zet nem kapta meg, a mit várt az alkot- 
mánybiztositékokat.

Wekerle erre kijelentette, hogy az 
alkotmánybiztositékok okvetlen meg lesz­
nek. Nem junius 8-ika előtt, hanem 
azután.

A bizottság ezután a kiadási tétele­
ket megszavazta.

nyugat feló vette útját
A kosár alján levő lyukakon át egy 

óriás felhőmező tűnt elő, csak itt ott lát­
szott egy barnás pont: a föld.

A sárgás gömb a napsugaraitól volt 
megvilágítva, tiszta ritka levegőben lebe­
gett és a felettük szálló felhők dacára, a 
nap jótékony melegét érezték az utasok.

Ismét fölfelé haladt a léghajó, de 
lassan-lassan lehűlt a levegő, jeges ködbe 
jutottak, mely körül vette őket szivárvány 
szinü apró hójegecekkel.

A léghajósok már nem észleltek 
semmi mozgást, mintha a gömb mozdu­
latlanul lebegne a térben és körülötte ár­
tatlan fehér köd borulna.

Som ég, sem föld 1 A legkisebb zaj 
sem szállt fel hozzájuk, a fénysugarak 
közt a legteljesebb magányban voltak.

Folytatása következik.

Nem szeretnék Kánaánban lakni,
á A mert ha jól is van dolguk ott az 
á á embereknek, — mit csinálnak, ha 
K j meghűlnek ? Fáy valódi Sodeni ás 
9 \ vány pastíllái ott nincsenek és el 
f 9 nem képzelhetem, hogy a légzőszer- 
(k é vek meghűlését, a torok nyálka hártya 
Ä Ä affektáczióját, rekedtséget és köhö- 
á a gést nyugalommal ős gyorsan hogy 
5 5 Űzhetünk el, ha nincs Fay valódi 
v 9 Sodeni. — Kapható K 125-órt dobo ■ 
f 9 zonkőnt mindenütt.

Főraktár, Magyarország részére: Dr. 
Eggtr Leo és Egger I., Kochmeister utóda, 
Thalmayer és Szeitz, Török József uraknál 
Budapesten.

«1
Debreczen, Kistemplombazár.

Óriási szőnyeg raktár!!
Gyapjú függönyök 

Csipke függönyök 
Agy- és asztalterítők 

Flanelt takarók.
I!Linóleum gyári árban!!

í
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Üveg, tükör, porcellán és zománcozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapő-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl.
WT Edények kikölcsönöztetnek. He

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓMA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

EL ÍL SSSSsSSbBKOK- an«aa
ESS

F.AUSZTRllv

500 izzófény. 10 ivlámpa.
B*és2wéaíf társaság.

........... , n , A „Bankegyesűlet Részvénytársaság“ rxiű-
belhívjuk Debreczen város nagy- ^ödését Pwcz-utcza 72. szám alatti üzlet-

érdem ü közönségének becses figyelmét helyiségeiben f. é. márcíiuí hó 1-én kezdte 
. ‘ ' meg és foglalkozik a banküzlet összes
ll08y ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
j Leszállilol váltókat, utalványokat, nyílt
I tételeket stb.
Törlesz’éses vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés mollett földbirtokokra és 
házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
átvesz tőzsdei megbízásokat.
Efngíd Petéteket könyvéé, kére, folyó (chek) 

számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyébb bankügylet kötésére vál­

lalkozik.
Debreczen, 1907. március hó 1-én.

Az igazgatóság.

a Narten-féle

BIOSCOP
The Royal Bio jön.

A legnagyobb és legjobb mozgófénykép 
vállalat.

Saját 20 láerejii gőz- és villanytelep.
iOOO kényelmes ülőhely.

880 élőkép. 800 élőkép.
Naponta szenzácziós előadásokat tart. 

Minden másodnap műsorváltozás.

férfi és gyermek ruhákra, valamint angol § 
férfi ruhaszövetek, tonnis kelmék, nyári 
mosó szövetek, hozzávaló bélésűink, tu­

rista ingek
legolcsóbb szabott árban. 

Férfi ruha asövet 
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

sTJ fitüáöö 1
divat, vászon és sziínyagátiiháza

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1 az

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
hezkás és csíkos btonz kelmék.

Belinek ... 30 krtól. 
Blouz selymek 120 krtól. 
Févft ingek . . 120 krtól.
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr. 

Gyermek kötények, relorm és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

juha, spárga, hollandi, kiddemtinster, ta­
pestry, velow, futó és sa'on szőnyegek 
Binden nagysásban, torontáli szőnyegek, 
divánteritoic, butorszővclek és cseppek, 

viasíkos vászon
legolcsóbb szabott árban

Ágy- és asztalterítők
szövet is csipke függőn; ók, dórok.

y egg H tfíí; fr
2m iigM'jfe gí t: M ekU‘v * 1 ’-JS aa ír/. b

jr#í

Alakíttatott 1342. evocn

mm M
m útM*

SJlH ?
divat, vászon és sisaytgáruházs í 

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1 
S-tuau Alapittrlolt 1842. évben.

az. I

8866-1907. P.

Hirdetés.
A debreczeni kir. tör­

vényszék közhírré teszi, 
hogy Dr. Galánffy János 
debreczeni kir. közjegyző 
irodáját Debreczenben, 
Piacz-u. 19. sz. a. 1907. évi 
május hó 25-ik napján meg­
nyitotta.

Debreczen, 1907. május 
20. a kir. törvényszéknél.
P. H.

Kelemen Ernő
kir. törvényszéki birő.

ÁSZLÓ ZSIGMOND

IS!
ry

MISÁJA
FOGANATOSÍT: 
HELY3BN ÉS VIDÉKEN.

■ # •i F*

NAGY ÉS KIS ÁLLATOK RÉSZÉRE.
ÁLLáTIíIZSGÁUTOKAT

véüíőojtAsokat
HÉ. II ÉLÉSEIKET *

TUBERKULBNGZáSB ELJÁRÁSOKAT 
ÁLLATBIZTOSÍTÁSOKAT

ÁLLATÁLLOMÁNYOK RENDSZERES ÉVI FELÜGYELETÉT 
EiÖSßßETtKÄB OPERATIOKAT.

BEBREOZEM, CSÄP0-UTCZA 30,

a
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50 évi siker.

iám Eszéki arczkenecö
5 4JÜ3 és eszéki

Szalvator szappan
eltávolítja a szeplőt, 

májlultot és a bőr összes 
tisztátalnnságát.

Valódi csakis a

1907. május 30.

KOzkivánitri még csak pír napig látható.
Vinkler Lambert

Villany Színháza
a vásártéren

Közkívánatra II. Rákóczi Ferencz és 
bujdosó társainak hamvai hazaho 

zatala.
Műsor : Csütörtökön és Pénteken.
1. Fizetés napján. (Rendkívül humoros 

felvétel.)
2. A hentes mester álma. (Neveltető)
3. A megtámadt postakocsis. (Eredeti 

felvétel.)
4. Az ördög fantáziája. (Gazdagon szí­

nezve )
5. A jós nő. (Eredeti felvétel.)
6. A rósz utón. (Nevettető felvétel.)
7. Suszter maradj a kaptafánál. (Hu­

moros.)
8. Egy rezervista keserve. (Érdekes.)
9. Dramen párizsi komikus. (Humoros.)

10. Szomorú házasság. (Megható.) 15 rész­
letben.

Pénteken este Párizsi előadás
10—11-ig kizárólag felnőt nők részére. 

Vasárnap és ünnepnap az előadások 
3-tól 11-ig tartatnak óránként.

Helyárak: 1-hely GO, Il-holy 40, 
Ill-hely 20 fillér.

Zalai Márk tanár
három havi könyvviteli tanfolyama fel­

nőnek számára
juniue 3-án ismét megnyílik.
BeiratAs naponta 10—12, (Városi bérpalota 2. 

Bz. III. kapu, 2. emelet.

Tandij 50 korona. Nappali és esti tanfolyam.

Kiadó tanya.
80 kát. hold 

szántó, közvetlen 
mellett több évre

az
kitűnő minőségű 

ebesi állomás

vásíoa, sífíon és ballst női ingek, nad- & 
ragok, háló köntösük és also szoknya’.-, r. 
sima és hlmzelt kész ágyhuzatok, selyem í. 
bister ér, cloth alsó szoknyák, karton, [' 
casmir és selyem paplanok, matr czo!r 1

legolcsóbb szabott árban
Férfiingek, lábravaiók, háló
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és divat 

zsebkendők

Sál
divat, vásran és szenysg&irtiháza

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. sz.
imrnm Alaafflatott 1842. évben.

Éladó tagbirtok.
Debreczen város földjével határos 

a H.-Bagosi tagon lévő 100 kis hol­
das birtok, dohány termeléssel
és hozzá szükséges épületekkel veté­
sestül örök áron, kedvező feltételek 
mellett családi viszontagság miatt

a® iil «b>.

Valaki megakarja tekinteni a ha- 
gosi állomási Főnőktől tessék megkér­
dezni, mivel oda egy negyedóra járás 
gyalog. A vételárnak csak ötödrészét 
kell kifizetni, a többi rajta maradhat. 
Megvásárlás esetén azonnal vetésestül 
együtt átvehető, elég hozzá 5000 frí. 
szükség esetén több gazda is meg­
veheti.

Értekezni lehet Hajdumegyében, 
H.-Böszörmény 298. szám O. Szabó 
Sándor tulajdonossal, vagy a hely­
színen Ó. Szabó Miháíylyal Hajdu-Ba- 
gosi tagon.

DIENES J. C.
„Salvátor“ gyógy tárából.

ESZÉKEN, Felsőváros.
1 tégely eszéki arckcoőos ára 70 I. és 1 K. 
1 drb Szalvátor szappan ára 1 kor.
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fill. 
Lydon rizspor kis doboz 1 le, nagydob. 2 k. 
Ezen cikkek mentek minden ártalma» #1-árrészektől 
éti megfelelnek tökéletesen a 71,012 E. Hl. rendeletnek. 

Főraktár ; Budapesten
nar «» a- <*> jut.. •» +» » ** a

gyógyszerésznél
VI Király u. 12. es Andräßsy ut 26.

í
női ruhákra, budai kékfestő voálok, 
cosmanoöi savannak, Indish foalárd, 
Baiist, Alias, Salin. 120 ezra. szélet 
sima színes fraacsia batiste a, hiaizeti 
és azsur ba'istek, angol zeitrek, szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban 
Kész női ruhák és blouzok 

hímzett batistban, vászonban és pengés sclyaaben

íiií i É?

divat, vásicn és Síényegáruháza 
DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. sz. 

Álapittatett 1842. évben.

bérbeadó.
Bővebbet a tulajdonos Lichtblau 

Albert A Központi Bank igazgatója, 
Piacz-utcza 65. szám.

ymmm
Mérncmflekre, valamint siffonok és pap 
Ianlepedővásznak, virágos és csikós csin- 
vatek, damaszt étkezd- és azsur kávés- 
terítékek, damaszt- és frottír törölközők 
torlo-keiidük és nankingok, valamint 
női tehérnemüek és paplanok a

legoloeóbb szabott árban. 

Nőiruha divat vásznakból 
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Qzabó Lajos liai
**divai, vászon és szónyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa utcza 1 ez.

rwl| m w

’ anczia P. D. jegyű tltrők, arcrfátyolok, 
divat övök, csipke és selyem sálok, ha­
llst és csipke ftallérok, nyakkeudóti, kesz­
tyűk, gyöngy és Lőr divat tásksk, csipkék, 

mügék, selyem ktcddk
legoloeóbb szabott árban.

Harisnyák nők, férfiak,
gyermekek r szíré állandó nagy választékban

« V ára frt (fffl

"'^divát, vászon es siöriyegániháís 
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1. ez, 
* asszam álapittatett 1843. évbon.

Értesítjük a t. közönséget hogy

Szén raktárunkat
Hatvan-ntcza 70. szám alól áthelyeztük
Külső vásártér, Arany János-utczáva! 
szeaile.

Egyúttal felhívjuk a t. közönség 
figyelmét, hogy szén rakWtmli mellett 
állandóan raktáron tartunk

meszet, czementet
és mindenféle építkezési anyagokat a
mit a legjutányosabb árban számítunk. 

Szives pártfogásukat kérjük 
Tisztelettel

Varga Károly és Társa.
Telefon 465. Telefon 465.

H álapittatett 1842. évben. Mindenütt kapható.

Legjobb -362
©zipocróme
Bt. Fernolendt, Wien

os. és k. udvari szállító

* \:1
" "‘v,1

' Rt r ' - 1
■ »V f'Ml •■'Ml > itiíí,. öc* •■-yittík.. m
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Apró hirdetések.
lu szóié 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
rekissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betükból sze- 
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tU&3k02Ód&5il<l 

tessék válaszbélyeget csatolni. _ _ _ _

Fiatal kereskedő segédek kezdő fizetéssel
felvétetnek Lőwy F. czégnéh^

Csinosan bútorozott külön bejáratú utczai 
j ssoba kiadó Domb u. 9.______ _______
i Szópenbutorozott külön bejáratú szoba 

Darabos utcza 5. szám kiadó. Értekez­
hetni az emeleten. _________

Vasaló lányok fölvétetnek Konoz József 
gőzerőre berendezett kelme festőnél 
Vár u. 3. ________________

Előnyösen öamert üzletünket a bérházból ismét 
vissza helyeztük a Simonfi-utca 0. w. alá. Uusan 
felszereltük n. m. férfi és nói felöltök, férfi és női 
divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal temök, 
csipke és szövet fiigönyök, minden czikkek cs a 
kély heti és havi törleszlésre tesierezhetok Adler 
Sándor és Társánál.

fis
// Bélyegzőgyár ' 

íj készít gummi
((bélyegzőt

^ 2 koronáért
felszerelve.

^0nffy.WK°
<0

Egy házmesterné vagy egy bejáróné keres­
tetik. Ozim a kiadóban. _____

Telefon 339. Telefon 339.
Vilin mos világítás, házi és ma­

gén telefonok, villany csengők 
berendezése és karban tar ásn évi 
bérlet mellet!) orvod és phizikai 
műszerek készítése és javítása, 
gáz, benzin és elektro motorok 
izerelése és javítása legjntányo- 
pabban s legnagyobb szakértelem­
mel csak Földes és Vajjner 
e’ e k t rőt i dini ka i vállalatánál Deb- 
revzen, Pinez-utcza 47 szám esz- 
közölhetők Saját nickelező és gal­
vanizáló telep.
Ugyanott tanuló fel vitetik.

A Főtéren egy két szoba, előszobából álló 4 lakás irodának is alkalmas azonnal 
kiadó. Ozim a kiadóban. ___

Naav Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve nyjK"
jelent és Hoffmann és Kronovitz k.adó 
ezégnól Debrcczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható. ______________

Battyányi-ntcza 13. sz. háznál egy kényel­
mes két szobás lakás, előszobával s 
mellékhelyiségeivel azonnal kiadó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban.

Harisnya vásár. Női-, férfi és gyermek 
harisnyák óriási választékban meglepő 
olcsó árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejelé­
sek és uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek.

Hőfős üzleti berendezés és egy hármas 
pénzszekrény eladó. Ozim a kiadóba.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Eladó egy nagy kávé pergelő és egy nagy 
ezukor daráló Kontsek Gézánál.

Egy 9 hónapos angol faj vizsla kutya el 
adó. Ozim a kiadóban. ____

I Eladó kitünS birtok.
Biharmegyében Szalárdhoz 3 kilo- 

1 méterre bz érmelléki hegység aljában el­
terülő síkságon, a nagyvárad-margittai 
országút mentén eladó a 880 magyar hol- 

1 (jag fegyvernek! puszta, a birtokon szilárd 
! épületekkel ellátott tanya és úri lakás 
1 van, a területben mindössze szántónak 
kiválóan átalakítható 40 hold legelő és 

; 40 hold erdőirtás van, a többi mind első­
rendű búzatermő föld, szik, homok vad- 

; vizes, vizállásos, hasznavehetetlen föld 
1 ninos közte, körül van véve községekkel, 
a munkás viszonyok nagyon kedvezőek,

I Bihar vagy Paptamási állomás 15. Nagy- 
! várad 26 kilométerre esik. csinált úttal 
! van ezekkel összekötve. Jelenleg mintegy 
700 hold igen jó vetéssel bir, mely vétel 

j esetében átvehető. A vételhez legfeljebb 
I 30% készpénz szükséges, a többi amorti- 
1 zácziós igen kedvező alapon egyik kitűnő 
1 pénzintézet által biztosítva van. A birtok 
bármikor megtekinthető és ugyanott meg­
tekinthetők egy egész uj cséplő készlet, 
elevátor és egyóbb felszerelések. Több 
szerelvény u. m. arató, fűkaszáló és vető- 
gépek, kitűnő rendszerű jókarban levő 
egyes, kettős-ekék, eketestek, vasboronák 
stb. Balmazújvároson Gál József tulajdo­
nosnál is megtekinthetők, ő minden vétel­
beli felvilágosítást megad, a birtok fel­
szerelés nélkül, valamint a felszerelés bir­
tok nélkül is eladatnak.

Használt, do jó karban levő kopirprés _ 
olcsón eladó. Ozim a kiadóhivatalban. |

Kossuth utcza 25. szám alatt egy külön * 
bejáratú bútorozott úri szoba azonnal 
kiadó.

Egy csinosan bútorozott utczai szoba Zugó- 
utcza 5. sz. alatt azonnal kiadó.

Egy ügyes megbízható éjjeles fiú kereste­
tik. Ozim a kiadóba.

. Permetezéshez legtökéletesebb és
legolcsóbb az országszerte elösmert 

ci& legjobb 10 versenyen első díjjal 
kitüntetett a Veréb István által 

Debreczen, I. Szappanos-utcza 10. sz. 
alatt gyártott pót szabadalmazott,Sugár“ 
permetező. Permetezőket tökéletes javí­
tás és átalakítás végett elfogadok. Ár­
jegyzék ingyen, bérmentve.

Asszonyok és leányok felvétetnek. Ozim a 
kiadóba.

Egy úri leány zongora órákat ad, házhoz 
menve 1 korona, saját lakásán 80 fillér 
Varga-u. 43.

Irodai alkalmazást keres, jó Írással biró, 
megbízható férfiú. Ozim a kiadóhiva­
talban.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít földvári L. 
Debreczeni első liAektroteclmikai váliaiat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.
Lakatos segéd ki Önállóan tud tűzhelyeket 

készíteni, állandó munkára kerestetik 
Bárány Henrik mülakatos Piaez-u. 66.

Eladó ház rajta korcsmái kimérés, az üzlet 
azonnal elfoglalható. Czim a kiadóhi­
vatalba.

Keresek cserébe egy házat földért Debre­
czen be. Érdeklődök forduljanak Foka 
József zsáküzletébo Debreczen Petőíitér 
6. szám.

Gyermektelen házaspár házmesternek fel­
vétetik Szóchenyi-u. 44,__________ ___

ényképező gép 9—12-ős, 13—18 as olcsón 
eladó Engel Fülöp Simonffi-u. 31.

Dús választék kizárólag franczia mellfüzökben 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb dlvatu

nap- és esőernyök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis '%/%'

Merkler Soma, Piaoz-utoxa 43. 
szám.

Javítások és áthúzások ölesén 
és pontosan eszközöltetnek.

Egy ügyes kereskedő segéd felvétetik Glük 
Izidornál Póterfia.

Nyomtatványok csakis Hoffmann és ICrono- 
vitz motorerő üzemre berendezett könyv­
nyomdájában kaphatók olcsón és szép 
kiállításban.

Fényképész-tanulónak felvétetik egy kót- 
három középiskolai osztályt végzett jó 
házból való fiú Ruzicska Gyula fény 
képészeti műtermében Piaoz-uteza 34.

Boreczet ágyak külön kapható Piacz-u. 42 
emelet, 3. ajtó.

Sehol sem kaphatók oly olcsó üzleti köny 
vek kopir könyvek, mint Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdályában Piacz-u 
47. sz.

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz u. 
42. az első emeleten hátul.

Hajdúság) Szép a bajul« 
Bajuszpedrő. a hlree

MJDUSÁDl PEDRO-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz nőveszté- 

lsére és ápolására, mely meg
jnem avasodó zsírmentes 
^növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszeré««

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egy Siam" gyógyszertár. 

Telefon 496. sz. Telefon 486. ez

Védjegy.
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' ÜGYNÖKÖK X 

SORSJEGYEK
ElADASARA
FELVÉTETNEK,^!

KÖZPONTI KERESKEDELMI
* IPARBANK R.T. ©

BUDAPEST, Váczi-körút26.

Csődalatti kiárulás.
V. b. Pásztor Gyula és 

Tsa czég csődtömegéhez 
leltározott vasáruk a még 
pár hétig tartó kiárusítás 
alatt jóval a becsáron alól 
nagyban és kicsinyben is 
eladatnak

a tömeggondnok.

Nem talál
lelaol

oly nagy választékot
nyári selyem és ozérna

keztyiikben
mint

Sebőn Sándor
kezfyü-, kötszer- és orvosi miiszertárában

Debreczen, Piacz-ntcza 12.
(Stenceinger-ház)

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbör tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy" szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ozikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc*

gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. ez.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon 496. sw. Telefon 496. sz

„Ángyát“ Drogueria üzlete
Debreczen, Piacz-ntcza 42. sz. szemben a Hungária kávéházzal

ajánlja
a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási czikkeit.

Padló lackok, Parpuette fényesitök.

különböző színekben.

mm y » se II S » ■ 1 mm**
a legmegbízhatóbb poloska és rovar irtó szer, mely felülmúlja az összes

eddig létező szereket.

Réztisztitd folyadék és pomádék. "W ser Ezosttiszfilé szappanok.
Folyékony aranyézók különböző színekben.

Tabacó és különböző molyporok, 1

Rozenberg és Hammer
DEBRECZEN, Piacz-ntcza 8., a kereskedelmi akadémia palotájában.

Fióküzlet Hnnyadi-utoza 11. szám. - A vasúti útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
„Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg- 

' szebb modelek.

Ha köszvényben vagy osuzban szenved, ha rheumatious 
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált b kiváló jónak 
elismert

Tölgyfa-balzsamé
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vagy osuzos betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer a csúz, köszvény, rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között.

1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér.
Kapható

Mihalovits Jenő gyógyszertárában
Ti«>lnycc»eMl>efL.

—aaBBBBSgM

m«1 e
Európa leggazdagabb természetes hévviz forrása 49C. 17 millió liter napi

viz mennyiség.
Reuma, csuz és köszvény ellen ivó és fürdögyógymód.
200 újonnan berendezett kényelmes lakó szoba ; nagy kiterjedésű park. t s 
erdő; gondozott séta utak ; tennis pálya ; könyvtár ; regényes kirándulások. 
Vasúti állomás, posta távirda, helyközi telephon: 8000mól több állandó fürdő 

vendég. Gyógytár, állandó fürdő orvos. — Egész éven át nyitva.
Prospektust küld a Fürdő Igazgatóság.
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Kőrtvélyesi Gyula!
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett «c-

CKipésx műhelyét
Ftivószkert utcza G. ez

Magas törzsii rózsák
150 fajban.

Bokorrózsák
120 fajban.

Felfutó rózsák
15 fajban.

Továbbá: Százszorszép, árvácska, ne­
tel ejts tövek. -- Konyhakerti és virág 
palánkok, virág gumók nagy válasz­

tékban és olcsó árakban kaphatók.

Kontsek Gézánál
Debpeczen-

nagy kiterjedésű kereskedelmi 
mükertészet.

El ne mulassza senki
tartós, tükörfényii, ruganyos

szobapadló lakkot,
parket viksz, email glazur
minden színben. Por- és olaj­
ban törött kész festéket,
mely legolcsóbban csakis <£•

Fazekas Kálmán
festék és vegyészeti czikkek 
nagyraktárában legolcsóbban beszerezhető.

Hsst-v-ssn-WL. Ä. mk.

Saját sa'iolásu avkuszoíajból nyert szavaíoltau tiszta, legkitűnőbb minőségű

„Béniéi“
f

Bejegyzett védjegy.
kókuszzairt árusít az Első Magyar Kókuszdió-Olajgyár

„Bóniol“ gyártelep és mezőgazdasági r.-l. Nyírbátor.
Vezérképviselö: Gansl L. és Fia, Nyíregyháza.

„BLITZNHSCHUNG.“
Ha ablakát, balkonját, kertjót 

kopasz falait gyorsan kellemes 
zölddel és virággal akarja disziteni, 
akkor ültessen

japán
virágdíszé I. 

„Blitzmischung.“
Minden küldeményhez csatolt 

kezelési utasítás betartásával a 
? mag 4 nap alatt megnő és az ül­

tetvény rövid idő alatt minden ko­
pasz és igénytelen helyen gyö­
nyörű szinpompás képet nyujta- 

# nak. Á mag szobákban fazekakban 
is elültethető.

Küldők egy csomagot frt. 1.10, öt csomagot frt. 4.50, tiz csomagot frt. 8.50 a 
pénz előleges beküldésével. Utánvéttel 12‘/3 krral több a magasabb portóért.

löset Schäfer, Prag, Tischlergasse 33«

üzletemben a ■**:• se se i, mostan pedig az
erős üzletmenet végett rendkívül sok női- és térti ruhaszövetekből, delénekből, 
batisztokből, Grenadinekből, bnstalinokból, kartonokból, bársonyokból, Zeflrekből, 
szerbvásznakból, fehér pickékhől, ruha-vásznakból és mindealéle rőfös árakból, 
csipke- és szalagokból

olyan sóik maradt meg
hogy azokat igazán nevetséges potom árért árnsitom el.
Fiatal segédek felvétetnek Ü ŐWy W. PtaCZ-U. 24
Tanulók felvétetnek ffiBBT A kirakat sötét kékre van festve.

Uoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debroozen, Piaoz-u. 49. Kurzweil János és Társa festékgyárának festékével.


